

Ofensiva Franco-vietnamita en el sur del delta del río Rojo

PARIS.—IMPORTANTES FUERZAS FRANCO-VIETNAMITAS HAN LANZADO ESTE AMANECER UNA POTENTE OFENSIVA EN UN FRENTE DE 30 KILOMETROS, EN EL EXTREMO SUR DEL DELTA DEL RIO ROJO DEL TONKIN, COMUNICAN DESDE SAIGON. (EFE.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO NUMERO 10

Clement Attlee va a ser operado de apendicitis

LONDRES.—EL EX PRIMER MINISTRO BRITANICO, CLEMENT ATLEE, INGRESARA EN EL HOSPITAL EL PROXIMO DOMINGO PARA SER OPERADO DE APENDICITIS. (EFE.)

España construye coches cama mucho más cómodos y de menor peso muerto

Han sido entregados veinte vehículos a la Compañía Internacional

Roma.—El boletín informativo de CICE (Centro de Información de los Caminos de Hierro Europeos) da cuenta de la entrega, en España, a la Compañía Internacional de coches cama, de veinte nuevos coches enteramente metálicos construidos en ese país y debidos a un proyecto completamente original del ingeniero español señor López Jamar.

La información dice que los técnicos españoles han logrado aumentar el número de departamentos individuales y reducir el peso muerto por viajero, sin que tales ventajas perjudiquen al confort. El coche cama español dispone de ocho departamentos individuales y seis dobles en vez de seis individuales y cinco dobles de los coches hasta ahora en explotación. Las camas, presentan la particularidad de que pueden permanecer hechas durante el día sin que se vean. El peso muerto por viajero ha sido reducido en un 26 por 100. (Efe.)

Las muchachas de la Sección Femenina de FET y de las JONS, afiliadas o encuadradas con sus visitas domiciliarias a los necesitados cumplen con su deber de Justicia Social.

Eisenhower asegura que en Corea no escasean las municiones

Tres prisioneros comunistas, heridos al hacer frente a sus guardianes

La aviación aliada realizó un fortísimo ataque contra la posición «Old Baldy», perdida el día anterior

Washington.—En su Conferencia de Prensa, el presidente Eisenhower ha asegurado que la situación del abastecimiento de municiones en la guerra de Corea es perfectamente sólida

en relación con la actual escala de operaciones y que la retirada de la posición «Baldy Hill» no tiene relación alguna con la situación de las municiones.

NUEVOS INCIDENTES EN LOS CAMPOS DE PRISIONEROS DE COREA

Fusán.—Los prisioneros de guerra comunistas han provocado incidentes en los campos de concentración el lunes y martes pasados, según revela ahora las autoridades, obligaron a la guardia de las Naciones Unidas a cortar los decorados con bombas lacrimógenas y fuego de fusilería, según anuncia el mando de prisioneros de guerra.

Tres prisioneros rojos resultaron heridos cuando la guardia disparó contra los prisioneros de un campamento de la isla de Pongam, el martes.

Este día, los prisioneros civiles nortecoreanos comenzaron a manifestarse en actitud levántica cuando fueron sacados de los barracones algunos de los dirigentes subversivos.

Entonando cánciones, los comunistas permanecieron deliberadamente formados en un cuadro compacto y trataron al parecer de resistir los efectos de las bombas lacrimógenas. Las tropas de las Naciones Unidas cercaron el barracón y sacaron de él a los prisioneros que iban a ser trasladados.

El 80 por 100 de los internados civiles comunistas resultaron afectados por los gases lacrimógenos, pero ninguno tuvo que ser hospitalizado.

El día anterior, lunes, una manifestación análoga fue cortada de la misma manera. (Efe.)

INTENSIDAD DEL ATAQUE AEREO CONTRA «OLD BALDY»

Seúl.—Un enjambre de aviones militares aliados ha desencadenado hoy una lluvia de fuego y acero sobre los comunistas chinos atrincherados en la colina «Old Baldy».

El corresponsal de la United Press dice que vio cómo los cazabombarderos de propulsión a chorro y de hélice, diezaban a los chinos con bombas de 500 y 1.000 libras, bombas «Napalm», cohetes y fuego de ametralladoras.

Las bombas «Napalm» rebotaban contra el suelo como bombas de butanol, para acabar esparciendo, al hacer explosión, un torrente de fuego que se derramaba por la ladera y penetraba en las casamatas y trincheras rojas.

El ruido de las explosiones se mezclaba con el tableteo de las ametralladoras en forma ininterrompida. (Efe.)

131.520 BAJAS EN COREA

Washington.—Las bajas en Corea ascienden a 131.520 en total, según anuncia el Departamento de Defensa. (Efe.)

Las relaciones anglo-egipcias han entrado en una nueva crisis

A consecuencia de las declaraciones de Selwyn Lloyd sobre las elecciones sudanesas

El Cairo.—Una nueva crisis se ha abierto entre El Cairo y Londres, consecuencia de la declaración del Foreign Office, Selwyn Lloyd, en Jartum. De fuente autorizada se dice que son de esperar importantes decisiones en El Cairo. (Efe.)

NAGUIB REACCIONA Y ESTUDIA LAS MEDIDAS A ADOPTAR

El Cairo.—El general Naguib se ha reunido en Minya (Alto Egipto) con los ministros que lo acompañaban en su viaje y los oficiales de su Cuartel General, para examinar la situación resultante de un informe recibido de Jartum, y enviado por el representante del Gobierno egipcio, el Mayor Salah.

Siguiendo las indicaciones de Naguib, a las 0,40 de la mañana se reunieron los miembros del Gobierno que permanecen en El Cairo. (Efe.)

LA S DECLARACIONES DE SELWYN LLOYD

El Cairo.—La acción de Salah Salem es consecuencia de las declaraciones del ministro de Estado británico Selwyn Lloyd hechas anoche en Jartum, según las cuales «las elecciones sudanesas podrían celebrarse dentro de seis meses».

En los círculos oficiales se dice que Salem telefoneó al ministro de Información Nacional, Galal, para informarle de los últimos acontecimientos y pidiendo una reunión inmediata de los miembros del Gobierno.

La declaración fue comunicada sin pérdida de tiempo al general Naguib, que pernoctaba en Minya, en su recorrido triunfal por el Alto Egipto, a los miembros del Gabinete, y los ayudantes del general.

PRODUCTOR SALMANTINO! España precisa técnicos y obreros especializados para llevar a cabo felizmente la revolución industrial. Participando en el IX Congreso provincial de Formación Profesional Obrera podrás adquirir los medios necesarios para tu perfecta preparación profesional.

Banquete de la Cámara de Comercio alemán a sus socios españoles

Madrid.—La Cámara de Comercio alemana ha agasajado hoy con un almuerzo a varias personalidades españolas del Gobierno, del Comercio y la Industria, con motivo de la Junta general ordinaria de socios que va a celebrar dicha Entidad.

Presidieron don Víctor Busz, presidente de la Entidad; el embajador de la República Federal alemana, príncipe Adalberto de Baviera; los ministros de Comercio, Industria y Obras Públicas, acompañados de los respectivos subsecretarios de estos departamentos ministeriales; el subsecretario de Agricultura, directores generales de los ministerios de Comercio e Industria, director general de Política Económica y directores del Instituto Español de Moneda Extranjera.

Asistieron al banquete e varios presidentes de Cámaras de Comercio e Industria, miembros de la Banca española y la delegación alemana que lleva las negociaciones con la Comisión mixta para el intercambio comercial, hasta un total de doscientos cincuenta invitados.

A los postres pronunciaron discursos varias personalidades, entre las que merece destacar el ofrecimiento del presidente de la Cámara alemana, el del embajador alemán y el de contestación de nuestro ministro de Comercio, señor Arburúa. (Legos.)

En Madrid se celebró un homenaje al doctor don Luis Gómez Oliveros

Por haber obtenido la cátedra de Anatomía topográfica y descriptiva de la Facultad de Medicina de Salamanca

Madrid.—El ilustre doctor don Luis Gómez Oliveros, que ha obtenido un claro triunfo en recientes oposiciones al ganar la cátedra de Anatomía topográfica y descriptiva de la Facultad de Medicina de Salamanca, ha sido objeto de un cordial homenaje por parte de sus compañeros de profesión.

El acto tuvo lugar en el Hotel Nacional de Madrid y concurrieron a él más de 150 conmensales, en su mayoría médicos. A la derecha del agasajado se sentó el doctor García-Orcyón, decano de la Facultad de Medicina de Madrid.

A los postres hicieron uso de la palabra el profesor don Antonio Fernández Martín, compañero del agasajado; el doctor Lafuente, en nombre y representación de la Beneficencia municipal; el catedrático doctor Mezquita, por los catedráticos de la Facultad, y el doctor De la Gilla, antiguo maestro del nuevo catedrático.

Cerró los discursos el doctor García-Orcyón, que, como sus predecesores en el uso de la palabra, exaltó las cualidades humanas y las dotes de científico del joven doctor Gómez Oliveros, aureolado ya en su carrera del mayor y más claro prestigio. Este ilustre cirujano y competente profesor dió las gracias, por último, en emocionadas y sencillas palabras, diciendo se dispone a nuevas tareas obligado por sus

sentimientos de hombre y de patriota, y expresando su satisfacción por el homenaje de que se le hacía objeto.

NO HAY REFERENCIA DE LO TRATADO

Washington.—El primer ministro francés, René Mayer, y

Más de dos horas estuvieron reunidos el presidente Eisenhower y René Mayer

Las conversaciones se celebran a bordo del yate presidencial, en navegación por el río Potomac

Por la noche conferenció con el secretario de Estado, Foster Dulles

Washington.—El jefe del Gobierno francés, René Mayer, y el presidente Eisenhower han comenzado sus conferencias a bordo del yate «Williamsburg» esta mañana.

La conferencia matinal duró dos horas y cuarto. El yate se adentró en el río Potomac para un corto crucero durante la comida, después de haber desembarcado algunos de los funcionarios de menor categoría.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty, dijo que no tenía información alguna que facilitar a la Prensa sobre las conversaciones de esta mañana.

Entre los parlamentarios que asistieron a las conversaciones de hoy figuran Robert Taft y Alexander Wiley. (Efe.)

COMPONENTES DE LAS DELEGACIONES DE AMBOS PAISES

Washington.—La delegación estadounidense en la sesión inaugural de las conversaciones franco-norteamericanas comprende al secretario de Estado, Foster Dulles; al de Defensa, Charles Wilson; al del Tesoro, George Humphrey; al jefe de la Ayuda Exterior, Harold Stassen; el embajador en Francia, Douglas Dillon, y al embajador en Indochina, Donald R. Hath.

Al presidente del Consejo de Ministros de Francia, René Mayer, acompañan sus ministros de Asuntos Exteriores, Georges Bidault; Hacienda, Maurice Bourges; Munos, y Estado para Indochina, Jean Letourneau, y el embajador de Francia en Washington, Bonnet. (Efe.)

Washington.—No, han sido

tomadas medidas especiales de seguridad durante la visita del primer ministro francés, René Mayer, y sus colegas, según revelan los circuitos oficiales. En realidad, tampoco ha sido desplazado ningún funcionario de la «Sureté National» para discutir tales medidas de seguridad. (Efe.)

LOS PERIODICOS HACEN RECUENTO DE LA AYUDA PRESTADA A FRANCIA

Nueva York.—Los periódicos de la cadena Scripps Howard, dicen que «las concesiones, préstamos y abastecimientos militares norteamericanos a Francia, han ascendido aproximadamente a diez mil millones de dólares desde que terminó la guerra. Esto equivale a cien dólares por cada norteamericano adulto. Este año, Francia recibirá de los Estados Unidos quinientos millones de dólares en ayuda presupuestada, casi la misma cantidad en armas terminadas y trescientos sesenta y cinco millones más en armas y ayuda económica para Indochina.

No contentos con eso, los franceses desean ciento veinticinco millones de dólares adicionales para este año y muchos más para 1954. Este es el propósito de la actual visita a este país del primer ministro, René Mayer, y de los miembros de su Gabinete. Han venido para tantear de nuevo el terreno, pues han comprobado que es más fácil conseguir dinero se nosotros que sacárselo a los franceses.

En vez de trabajar por medio de la organización del Tratado del Atlántico del Norte para crear las defensas comunes contra la agresión soviética, los franceses mientras que defienden esa causa, han tratado de convertir la NATO en un plan pensionado por la ayuda norteamericana para las otras naciones participantes. El rearme es muy costoso, desde luego, pero Francia se encontraría en dificultades financieras aun sin el rearme, debido a su mal sistema de impuestos y un continuo déficit comercial». (Efe.)

TAMBIEN EN LAS INMEDIACIONES DEL NAUICIO DEL TORMES, EN BARCO DE APILA, TUVO LUGAR UNA ASAMBLEA DE ALCALDES, QUE FUE EL CLIMAX EXTENDIDO, CADA VEZ MAS, EN DEMANDA TAN JUSTA Y LEGITIMA.

Pero el «pobrecito» Tormes no alcanzó en aquella ocasión la resonancia que el lago de Sanabria. Se a los abulenses y salmantinos, con sus periódicos por campaña, en una unanimidad de criterios y de aspiraciones, se bastaron para dar el traste con unos proyectos judiciales para la vida de las tierras y de los hombres. De haber prosperado, si la desviación de las aguas se hubiera llevado a efecto, ahora habríamos de lamentarlo de manera extraordinaria y el pantano de «Santa Teresa» jamás tendría realidad, con todos sus beneficios, e incluso ese mismo de la futura producción de energía eléctrica, pero obtenida para nuestro propio servicio y no al de una Empresa particular como aquella. Todo eso, aparte de la insignificancia que representaría nuestro río, el manso, pero igualmente poético, Tormes.

Y COMO SEGURAMENTE NO PROSPERARÁ EL PROYECTO SOBRE EL LAGO DE SANABRIA, SE HABRÁN GANADO CON TAL CLAMOR UNOS PUNTOS A FAVOR DEL TURISMO A LA REGION SANABRESA.—JAVIER.

las personalidades que le acompañan, salió del yate presidencial «Williamsburg» y se dirigió a un anexo del Departamento de Estado, cerca de la Casa Blanca, donde se iniciaron sus conversaciones con el secretario de Estado, John Foster Dulles, y otros altos funcionarios norteamericanos.

Ninguno de los altos funcionarios franceses y norteamericanos se detuvo para conversar con los periodistas cuando salieron del yate.

Poco después, a las 21,40, abandonó «Williamsburg» el presidente Eisenhower, que se dirigió a la Casa Blanca.

El secretario de Prensa, James Hagerty, prometió a los periodistas el facilitarles información sobre la conferencia tan pronto como hubiese sido autorizado. (Efe.)

Marginal

UNA CAMPAÑA QUE SALVO AL TORMES

La actualidad del romántico y delicioso lago de Sanabria, que ha tenido culminación en la asamblea de impugnadores del proyecto de aprovechar sus azules aguas para producción de energía eléctrica, vuelve a traernos el recuerdo de aquel otro del ingeniero don Emilio Azorola, sobre captación de nuestro manso y rumoroso Tormes para fines semejantes. Se trataba, si no de «quitar el río», por lo menos de restarle un caudal tan necesario para el abastecimiento de la población, como de utilidad para los regantes de toda la cuenca.

Como ahora en la región sanabresa y en la propia capital de Zamora, se produjo en las provincias de Avila y Salamanca, un movimiento de opinión y una larga controversia entre los pueblos y el señor Azorola, que duró desde mayo de 1929, a abril de 1930, en que el autor del proyecto convocó en Madrid a los representantes de las localidades afectadas, a una reunión determinativa de la retirada de los derechos que ya se le habían concedido.

También en las inmediaciones del nacimiento del Tormes, en Barco de Apila, tuvo lugar una Asamblea de alcaldes, que fue el climax extendido, cada vez más, en demanda tan justa y legítima.

Y como seguramente no prosperará el proyecto sobre el lago de Sanabria, se habrán ganado con tal clamor unos puntos a favor del turismo a la región sanabresa.—JAVIER.

Inauguración de los IV J. U. N.



El jefe nacional del S. E. U., Jorge Jordana, lee el mensaje del Caudillo a los deportistas universitarios durante la inauguración de los IV J. U. N. en el Palacio de Deportes de Barcelona

CRONICA DE NUEVA YORK

La política exterior de los Estados Unidos

Servicio especial para EL ADELANTO

Según todos los síntomas persistentes y ampliamente visibles, el reino de los consejeros va a terminar en la política exterior de los Estados Unidos. Estos consejeros han tenido siempre una enorme trascendencia en la delineación de la política exterior. Fueron introducidos por el presidente Franklin Roosevelt, y algunos, como Alger Hiss, resultaron redomados treidores a su propia patria, contando a los rusos los secretos de la Diplomacia norteamericana.

Esto de la desaparición de los consejeros es una de las cuestiones que causan mayor sensación en los círculos inmediatos al Departamento de Estado, ante las desgracias de Kennan y Bohlen. Estos dos diplomáticos han pasado muchos años al servicio de la política exterior americana. Han sido, en gran medida, los inspiradores, los teóricos de una política, de la cual el secretario de Estado era el responsable.

En la actualidad, estos diplomáticos se han gastado para elaborar una política de resistencia y de cerco de la Unión Soviética, y a pesar de todos los medios puestos en servicio para escapar han sido víctimas del movimiento que habían desencadenado al tender a clito que habían desencadenado al tender a eliminar todas las ideas y todos los representantes rooseveltianos de una política de acercamiento con la Unión Soviética. Ellos, que no descansaron de denunciar a los «blancos», a los partidarios de una política de apaciguamiento, se han visto, a su vez, ser tildados de apaciguadores.

Foster Dulles, que quiere desarrollar una política ofensiva de «reculamiento», se ve en la obligación de deshacerse de este gran apaciguador que es George Kennan, gran sacerdote del «cerco», considerado ahora como una política de capitulación. Los ataques de Moscú que sirvieron a Kennan para ser tratado de persona no grata, no han sido suficientes para salvarle.

En cuanto a Charles A. Bohlen, a quien la víspera de la muerte de Stalin se quería nombrar rápidamente para embajador en la capital soviética, se encuentra ante el muro de las objeciones que contra él levantan ciertos miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado. Se le reprocha, sobre todo, el no haber tomado posición respecto a la política de «liberación de las nacionalidades rusas y de los satélites europeos».

Esta intransigencia de ciertos grupos inquieta a los profesionales de la política exterior americana. Se piensa que en el futuro van a conocerse muchos casos de huida ante las responsabilidades. El ministro de Asuntos Exteriores corre el riesgo de estar obligado, rodeado de sus consejeros privados, es decir, con escaso control por parte de la opinión pública, a asumir él solo la elaboración y aplicación de la política exterior de los Estados Unidos. Ya no podrá contar más con la ayuda de subordinados con carácter de consejeros oficiales, como lo fueron Kennan y Bohlen.

LA CIUDAD La provincia y la región

CLASES PASIVAS

En virtud de las facultades que me son conferidas, he tenido a bien abrir el pago a las Clases Pasivas del Estado, que perciben sus haberes por la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, en los días y horas que se indican a continuación:

Día 31 de marzo de 1953.—Nóminas de jubilados, Montepío Civil, remuneratorias, retirados extraordinarios, cruces y mesadas.

Día 4 de abril de 1953.—Nóminas de retirados ordinarios y residentes en el extranjero.

Día 6 de abril de 1953.—Nómina de Montepío Militar.

Día 7 de abril de 1953.—Todas las nóminas sin distinción.

Horas de pago: de diez a once.

Gobierno Militar de Salamanca

Interesa saber en este Centro el domicilio del señor de Complemento don Indalecio Alarcón Martínez.

Salamanca, 26 de marzo de 1953.—El Capitán de O. M., Blas Blázquez Jiménez.

SUCESOS LOCALES

NINOS ATROPELLADOS POR CICLISTAS

A las nueve de la noche de ayer fué atropellada por un ciclista, que se dio a la fuga, la niña de diez años María Ignacia Bermejo López, que vive con sus padres en el Paseo de Canalejas número 29. En la Casa de Socorro fué asistida de heridas contusas en la rodilla derecha y erosiones en la rodilla izquierda, de pronóstico leve. El atropello tuvo lugar en el mismo Paseo de Canalejas.

Por un ciclista, que también se dio a la fuga, fué arrollado, a las siete de la tarde de ayer, el niño Abel Martín García, de cinco años, con domicilio en nuestra ciudad, en casa de sus padres, Barrio Vidal, bloque 1, número 3. En la Casa de Socorro le apreciaron contusión con hematoma en región occipital, de carácter leve.

El atropello se produjo en la calle de Zamora, esquina a Brocense.

MALTRATADA DE PALABRA Y OBRA POR SU MARIDO

Rosa Carnicero Criado, de treinta y un años, natural y vecina de Salamanca, calle de la Victoria, número 66, presentó ayer en Comisaría una denuncia contra su esposo, José María Manjón Sánchez, de

treinta y un años, porque continuamente le viene haciendo objeto de malos tratos de palabra y obra, sin que haya tenido que recibir nunca asistencia facultativa.

ATROPELLADO POR UN AUTOCAR

A las seis de la tarde de ayer fué arrollado por un autocar del servicio público, en el Alto del Rollo, el niño de ocho años José Vicente Benito, que tiene su domicilio en la calle de la Independencia, número 10. En la Casa de Socorro le apreciaron contusiones y erosiones múltiples, de pronóstico reservado, pasando, después de curado convenientemente, a su domicilio.

El muchacho estaba jugando con un patinete cuando fué arrollado por el vehículo, y aunque el accidente fué muy aparatoso, afortunadamente las heridas que padece el niño no tienen gran importancia, pese a haber quedado to almente destruido el patinete.

MORRIDO POR UN PERRO

Ayer, en la Casa de Socorro, fué asistido de una herida contusa en la cara, el niño de seis años de edad, Ángel Hernández, que vive en Tahonas Viejas, número 7.

La herida le fué producida por mordedura de perro.

HERIDO CASUAL

Amador Coróvilva fué asistido en el mismo Centro por el doctor Ferrer y el por el practicante señor González, de una herida contusa en el labio inferior, producida de manera casual.

Lea usted EL ADELANTO

Exceso de cabida.—Según el Registro, la finca anteriormente denominada "finca de extensión superficial de cuarenta hectáreas, treinta y cinco cuerdas, treinta y cinco cuerdas y seis hectáreas, treinta y dos áreas y ochenta y nueve centímetros, el cual pertenece a mi representada por el mismo título que la finca.—Este expediente de dominio, tema, por consiguiente, a un fin de la finalidad primaria de reanudar el trazo sucesivo, interrumpido, la de justificar el caso de cabida de la finca, y el cual de ser citados los colindantes.

INSCRIPCIÓN Y TITULAR REGISTRAL.—Según la certificación registral acompañada que justifica los datos registrales a que antes se ha hecho referencia, resulta que la finca objeto de este expediente aparece inscrita del siguiente modo:

1.º Por la inscripción 8.ª obrante al folio 153, del tomo 668 del archivo, libro 13 de Terradillos, finca número 992, (en tal asiento se describe la inscripción).

2.º Por la inscripción 9.ª, obrante al folio 143 del tomo 619 del archivo, libro 14 de Terradillos, igualmente se describe tal inscripción en el mencionado asiento).

3.º Por la inscripción 12.ª, al folio 154, del tomo y libro antes citados (también se especifica el asiento, la inscripción).

4.º TITULAR CATASTRAL.—La finca objeto de este expediente, así como las distintas edificaciones que dentro de ella existen, aparecen catastradas a nombre de la doña Jerónima Galache y García, según todo ello justifica con los documentos que aporta, aun cuando en la relativa a las fincas urbanas figura doña Jerónima Galache Pablo, en vez de Galache García, como en la realidad es el segundo apellido, no habiendo duda de que se trata de una misma persona, habiéndose padecido el error de consignar como segundo apellido, en lugar del materno "García", el segundo de su padre "Pablo".

5.º con el fin de que sirva de cita a quienes a las personas ignoradas a quienes podrá perjudicar la inscripción de que se habla, se tiene acordado por providencia de hoy dictada en tal expediente, la publicación del presente.

Dado en Alba de Tormes a catorce de marzo de mil novecientos cincuenta y tres.

E./ Bienvenido Guevara; El secretario, Cipriano Martín Mendoza y Sánchez.

cupon PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

564

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 64.

Cooperativa Lechera Salmantina

Se recuerda a nuestros socios la Junta general ordinaria que ha de celebrarse en el salón de actos de la Delegación provincial sindical, Avenida de Mirat, número 10, el día 28 de los corrientes, sábado, a las doce horas, en primera convocatoria, y a las doce y media, en segunda, si en la primera no hubiera acudido número de socios suficiente. El orden del día está expuesto en el tablón de anuncios de nuestra oficina.

Salamanca, 26 de marzo de 1953.—El jefe de la Junta rectora, José M. Beato.

Toma de posesión del jefe de Ganadería

Ayer hizo su presentación ante las autoridades correspondientes, el nuevo jefe provincial de los Servicios de Ganadería, don Eliseo Fernández Uquiza, quien, después de haber casado en la Estación Pericaria de León, donde ha dejado una completa y ejemplar labor admirada por cuantos la conocen, ha sido destinado a esta capital en premio a sus merecimientos.

Desde estas columnas deseamos al señor Uquiza toda clase de éxitos en su misión.

De Guijuelo

Para que nuestros lectores estén al corriente de las aportaciones pro nueva iglesia, publicamos la segunda relación de donativos, que es como sigue.

Don Antonio García Laquidain, 1.000 pesetas; don Fermín Sánchez, 200; don Ángel Sánchez Castro, 1.000; don Manuel Domínguez Iglesias, 100; doña Teodora Pérez Hernández, 100; don Teófilo Galán Pérez, 200; don Sebastián Crego López, 500; don Luis Sánchez Ferrero, de Alba de Tormes,

1.000; don Agustín Ingelmo Rivas, 100; don Isidoro Briñón López, 100; don Bartolomé Rodríguez González, 2.000; don Miguel Martín Martín, 1.000; don Pablo Martín Martín, pesetas 4.000; don Joaquín Santos Vélez, viajante de Valverde del Fresno, 50; Obra Pontificia de Vocaciones Sacerdotales (incluyendo 500 pesetas de grupos infantiles), 3.000; doña María Castro, viuda de Ignacio Carrasco, 5.500; don Julián Díaz, 150; Función teatral organizada por las niñas, 1.615; doña Teresa Reviriego, 125; doña Martina Parra, 100; una señora católica, 500; don Ángel Gómez, 1.000; don Saturnino Calzada, 2.000; doña Agustina Benito Miguel, 50; don Jerónimo González Vivas, 25; don Santiago Martín Maldonado, 4.000; don Bienvenido Escrivano González, 100; don Fermín Salinero Martín, 100; don Jacinto Rodríguez, 1.000; Quintos 1952, 1.008; don Jerónimo González, recaudado en una sesión Cine Progreso, pesetas 1.115; doña Angélica Martín de Rodilla y señorita Manuela García, mayores donas de la Virgen en 1949, 1.215; un señor empleado de la RENFE, 15; Círculo Cultural Recreativo, 1.000; don Conrado Garabayo, importe de una rifa que no apareció el número agraciado, 600; Ingresado por el ex alcalde señor Jiménez, de una entrega que le han hecho por el mismo concepto que la anterior, 1.400; Tesorero de la Junta Pro Nueva Iglesia, importe pequeños donativos, 302. Total: 37.370 pesetas.

Aboración NOCTURNA

El turno XXVII, que tiene por titular a "Nuestra Señora del Pilar", celebrará vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

ARRIENDO DEHESA

Sacristanía, pastos, labor, montaña. Término Salorino, Cáceres. Propuestas escritas hasta 31 marzo. Informes: Ollero, Javier García, 4, Cáceres; Pabellones Artillería, 4, Mérida; en la finca

REPRESENTANTE para Ciudad Rodrigo

muy relacionado ramo eléctrico. Interesa a casa electricidad Bilbao. Escribir dando referencias a: "ALAS" número 643. Apartado 257, Bilbao

De Serradilla del Arroyo

FESTIVIDAD DE SAN JOSE

Con motivo de la festividad del glorioso Patriarca San José, la Juventud Masculina de A. C. del citado pueblo ha celebrado con la mayor brillantez y a pesar del mal tiempo reinante, los siguientes actos:

El 18, por la tarde, gran alborada, con disparo de cohetes.

Día 19, San José.—A las ocho de la mañana todo: los felices, acompañando a la J. M., unidos a un máximo fervor, se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las once se celebró con toda solemnidad la santa misa, oficiada por el muy ilustre señor don Cipriano Sánchez, párroco y consiliario del mismo, el cual expuso con gran elocuencia las virtudes del Santo y devoción que la juventud debe tener a su Patrón. Fue cantada la misa de "Angelus" por el coro de la J. M.

A continuación, las autoridades y socios fueron obsequiados por el mayordomo con un espléndido "lunch".

A las tres de la tarde, el Santo Rosario y terminación del triduo.

A las cuatro y según estaba anunciado, se jugó un emocionante encuentro de pelota, entre los socios de la Juventud Masculina, contra los aficionados del límite pueblo de Atalaya.

A pesar de la "calidad" de los forasteros se impuso la "veteranía" de los locales, resultando al partido con la victoria de éstos últimos.

A continuación, grandes competiciones deportivas: carreras de sacos, pedestres, etc., donándose grandes premios a los vencedores.

A las nueve de la tarde, en el teatro Lope de Vega, fué representada sabida mente la obra dramática en cinco cuadros "Fué en Molokay" (vida del padre Damián). Momentos antes de dar comienzo a la obra, el secretario de la J. M., Antonio Pereña, expuso los fines con que se representaba dicha obra, elogiando al que fue antiguo tesorero, hoy religioso de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, por el cual fué regalado el texto.

Para mayor comprensión del auditorio y de lo que se iba a representar, el presidente de la Juventud, don Honorio Sánchez, dió brevemente lectura a la vida del padre Damián.

Los principales papeles estuvieron a cargo de las señoritas Inés González y Milagros Hernández y de los jóvenes A. Pereña y Aureliano Martín.

Al terminarse la representación una salva de aplausos dió final al acto.

Hay que destacar la magnífica colaboración de la Juventud Femenina, así como la adhesión de todos los felices.

A través de estas columnas transmito mi más sincera enhorabuena a la señorita Teresa de la Fuente, ya que supo dirigir magistralmente y con gran estímulo la referida obra y por su gran entusiasmo, como se ha comprobado en otras muchas ocasiones.

S. GONZALEZ

De Barco de Avila

El estancamiento problema del abastecimiento de aguas

De vitalísimo interés para la población es resolver de una vez el tan manipulado problema del abastecimiento de aguas.

En su día las obras comenzaron a ejecutarse en terrenos públicos, suspendiéndose al cabo de algún tiempo por el contratista, después de haber efectuado gastos por valor de pesetas 150.000 y sin que hayan vuelto a reanudarse aquéllas.

Parece ser que a propuesta del señor ingeniero encargado del distrito se pretende la rescisión de la fianza. De todas formas el contratista dispone de todo el año actual como plazo para su ejecución.

En realidad, el problema de fondo radica en que es necesario e imprescindible gastar 600.000 pesetas para mejorar la calidad de las tuberías, aunque para esta mejora no existen oficialmente antecedentes.

Desde luego, en muchas mentes se han forjado "gratuitas" ideas, no exentas de buena voluntad, que han llegado a suponer que el Estado presta una ayuda tan noble al proyecto adjudicado, que económicamente sugiere se encuentran allanadas o resultas dificultades de tal índole. Es error de apreciación y optimismo exagerado, pues basta señalar que la aportación del Gobierno para tan importantes obras de abastecimiento de aguas, está fijada en 350.000 pesetas y el coste total de las mismas asciende a 2.796.269,80 pesetas. De lo que se deduce que la diferencia, o sea 2.346.269,80 pesetas, han de arbitrase por el excelentísimo Ayuntamiento, acogiéndose a los procedimientos legales, tales como contratación con el Banco de Crédito Local de España, etc.

Parte de la anterior determinación, es decir, lo concerniente a la cantidad parial a aportar por el Municipio, está solucionada con el repetido banco, debiendo ser paulatina y anualmente amortizada en un periodo máximo de diez a veinte años, mediante el pago, naturalmente, de los obligados y justos intereses.

El coste, pues, real de las obras del abastecimiento de aguas a la población, ya adjudicado, comenzado y suspendido, es repetido de pesetas 2.796.269,80, desglosadas así: Importe de las obras, pesetas 1.678.129,80.

Diferencias en coste de tuberías, 600.000 pesetas.

Plus de carestía de vida y revisión de jornales, 80.000 pesetas.

Para gastos de contratación con el Banco de Crédito Local de España, 28.500 pesetas.

Por intereses de las deudas a contraer, 409.640,52 pesetas.

La diferencia de coste de tuberías obedece a que las mismas han de ser de urolita "Eternit", con juntas "Gibault" satisfaciendo tan sólo el proyecto 769.615,90 pesetas.

No existe posibilidad de que la Corporación, en si, disponga de dichas 600.000 pesetas para la conclusión definitiva de las obras y el problema se agudiza hasta el extremo de que bien pudiera llegar el instante en que hubiese que desistir totalmente de la idea del abastecimiento de aguas.

Se piensa en la actualidad en que los vecinos, de una manera voluntaria, aporten la cantidad que por diferencias de tuberías se precisa, otorgándose las máximas garantías de reintegros. Como en éstos concurren varias facetas importantes de soluciones viables, las autoridades competentes habrán de exponerlas al pueblo, y éste, en último término, puede rubricar su opinión de feiva en uno u otro sentido. Lo interesante es concluir con el estancamiento actual y que el dinamismo ocupado precisamente en este prolongado asunto de tanta trascendencia en la vida de la población.

RESFLO

De Serradilla del Arroyo

FESTIVIDAD DE SAN JOSE

Con motivo de la festividad del glorioso Patriarca San José, la Juventud Masculina de A. C. del citado pueblo ha celebrado con la mayor brillantez y a pesar del mal tiempo reinante, los siguientes actos:

El 18, por la tarde, gran alborada, con disparo de cohetes.

Día 19, San José.—A las ocho de la mañana todo: los felices, acompañando a la J. M., unidos a un máximo fervor, se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las once se celebró con toda solemnidad la santa misa, oficiada por el muy ilustre señor don Cipriano Sánchez, párroco y consiliario del mismo, el cual expuso con gran elocuencia las virtudes del Santo y devoción que la juventud debe tener a su Patrón. Fue cantada la misa de "Angelus" por el coro de la J. M.

A continuación, las autoridades y socios fueron obsequiados por el mayordomo con un espléndido "lunch".

A las tres de la tarde, el Santo Rosario y terminación del triduo.

A las cuatro y según estaba anunciado, se jugó un emocionante encuentro de pelota, entre los socios de la Juventud Masculina, contra los aficionados del límite pueblo de Atalaya.

A pesar de la "calidad" de los forasteros se impuso la "veteranía" de los locales, resultando al partido con la victoria de éstos últimos.

A continuación, grandes competiciones deportivas: carreras de sacos, pedestres, etc., donándose grandes premios a los vencedores.

A las nueve de la tarde, en el teatro Lope de Vega, fué representada sabida mente la obra dramática en cinco cuadros "Fué en Molokay" (vida del padre Damián). Momentos antes de dar comienzo a la obra, el secretario de la J. M., Antonio Pereña, expuso los fines con que se representaba dicha obra, elogiando al que fue antiguo tesorero, hoy religioso de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, por el cual fué regalado el texto.

Para mayor comprensión del auditorio y de lo que se iba a representar, el presidente de la Juventud, don Honorio Sánchez, dió brevemente lectura a la vida del padre Damián.

Los principales papeles estuvieron a cargo de las señoritas Inés González y Milagros Hernández y de los jóvenes A. Pereña y Aureliano Martín.

Al terminarse la representación una salva de aplausos dió final al acto.

Hay que destacar la magnífica colaboración de la Juventud Femenina, así como la adhesión de todos los felices.

A través de estas columnas transmito mi más sincera enhorabuena a la señorita Teresa de la Fuente, ya que supo dirigir magistralmente y con gran estímulo la referida obra y por su gran entusiasmo, como se ha comprobado en otras muchas ocasiones.

S. GONZALEZ

De Barco de Avila

El estancamiento problema del abastecimiento de aguas

De vitalísimo interés para la población es resolver de una vez el tan manipulado problema del abastecimiento de aguas.

En su día las obras comenzaron a ejecutarse en terrenos públicos, suspendiéndose al cabo de algún tiempo por el contratista, después de haber efectuado gastos por valor de pesetas 150.000 y sin que hayan vuelto a reanudarse aquéllas.

Parece ser que a propuesta del señor ingeniero encargado del distrito se pretende la rescisión de la fianza. De todas formas el contratista dispone de todo el año actual como plazo para su ejecución.

En realidad, el problema de fondo radica en que es necesario e imprescindible gastar 600.000 pesetas para mejorar la calidad de las tuberías, aunque para esta mejora no existen oficialmente antecedentes.

Desde luego, en muchas mentes se han forjado "gratuitas" ideas, no exentas de buena voluntad, que han llegado a suponer que el Estado presta una ayuda tan noble al proyecto adjudicado, que económicamente sugiere se encuentran allanadas o resultas dificultades de tal índole. Es error de apreciación y optimismo exagerado, pues basta señalar que la aportación del Gobierno para tan importantes obras de abastecimiento de aguas, está fijada en 350.000 pesetas y el coste total de las mismas asciende a 2.796.269,80 pesetas. De lo que se deduce que la diferencia, o sea 2.346.269,80 pesetas, han de arbitrase por el excelentísimo Ayuntamiento, acogiéndose a los procedimientos legales, tales como contratación con el Banco de Crédito Local de España, etc.

Parte de la anterior determinación, es decir, lo concerniente a la cantidad parial a aportar por el Municipio, está solucionada con el repetido banco, debiendo ser paulatina y anualmente amortizada en un periodo máximo de diez a veinte años, mediante el pago, naturalmente, de los obligados y justos intereses.

El coste, pues, real de las obras del abastecimiento de aguas a la población, ya adjudicado, comenzado y suspendido, es repetido de pesetas 2.796.269,80, desglosadas así: Importe de las obras, pesetas 1.678.129,80.

Diferencias en coste de tuberías, 600.000 pesetas.

Plus de carestía de vida y revisión de jornales, 80.000 pesetas.

Para gastos de contratación con el Banco de Crédito Local de España, 28.500 pesetas.

Por intereses de las deudas a contraer, 409.640,52 pesetas.

La diferencia de coste de tuberías obedece a que las mismas han de ser de urolita "Eternit", con juntas "Gibault" satisfaciendo tan sólo el proyecto 769.615,90 pesetas.

No existe posibilidad de que la Corporación, en si, disponga de dichas 600.000 pesetas para la conclusión definitiva de las obras y el problema se agudiza hasta el extremo de que bien pudiera llegar el instante en que hubiese que desistir totalmente de la idea del abastecimiento de aguas.

Se piensa en la actualidad en que los vecinos, de una manera voluntaria, aporten la cantidad que por diferencias de tuberías se precisa, otorgándose las máximas garantías de reintegros. Como en éstos concurren varias facetas importantes de soluciones viables, las autoridades competentes habrán de exponerlas al pueblo, y éste, en último término, puede rubricar su opinión de feiva en uno u otro sentido. Lo interesante es concluir con el estancamiento actual y que el dinamismo ocupado precisamente en este prolongado asunto de tanta trascendencia en la vida de la población.

RESFLO

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Feliciano Gómez González, solicitando licencia para instalar una cámara frigorífica en la planta baja de la finca número 27 de la calle de Zamora.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, a 24 de marzo de 1953.—El alcalde

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 14. Concelo, 9, 2.º, izqda. Tel. 128 C. S. n.º 14.

AVISO

Se hace constar que el importe de los anuncios de venta de piezas publicadas el 24, 25 y 26, son de cuenta del comprador y no del vendedor.

M. MARTINEZ

FISIÓLOGO-RADIÓLOGO TOMOGRAFIA

P. Gabriel y Galán, 1. 071, 2829 C. S. n.º 36

EDICTO

DON BIENVENIDO GUEVARA SUAREZ, Juez de Primera Instancia de Alba de Tormes y su partido.

HACE SABER: Que en este Juzgado se tramita expediente de dominio promovido por doña Jerónima Galache y García, mayor de edad, casada con don Aureliano Sánchez Ferrero, y vecinos ambos de Salamanca, sobre que, previos los trámites de Ley, se dictó resolución por la que se acuerda la cancelación de las inscripciones contrarias y se reanuda el trazo e inscripción de un exceso de cabida, al amparo del artículo 201 de la vigente Ley Hipotecaria, así como el 202, de la finca de su propiedad, la cual es como sigue:

1.º "DESCRIPCIÓN.—RÚSTICA.—DEHESA color redondo, denominada "La Maza de Alba y media Acubilla", de pasto y labor, con monte alto y bajo, condo con hilos o molinos de piedra en todo su perímetro, excepto en la raya de la vía férrea de Plasencia a Astorga. Linda en la realidad, al Norte, con el cuarto nombrado "de Serrano", propiedad de don Pedro Serrano, Propietario al Sur, con el término de Abuselo; al Este, con la vía férrea de Plasencia a Astorga y con la finca denominada "El Raso", propiedad de don Aureliano Sánchez Ferrero, y al Oeste, con la finca denominada "Alcu billa", propiedad de don Fernando Maldonado. Además de la casa de labor con todas sus dependencias, existen, dentro de los límites de esta finca, una casa-palacio, con sus dependencias de jardín, huerta, cochera y cuadras. Ofra casa llamada del montañés, así como también un edificio destinado a fábrica de cerámica, titulado "La Salmantina", que antes se llamó "El Carmén", con toda la maquinaria propia de esta clase de industria, y un molino particular para la carga y descarga de materias en la línea férrea de Plasencia a Astorga.

Según su título de adquisición, linda, al Este, con la línea férrea de Plasencia a Astorga; al Sur, con tierras del Raso y Valtemerque; al Oeste, con los términos de Abuselo y Acubilla, y al Norte, con tierras del término de Avilés, y según el Registro, sus linderos son, al Este, con el cuarto del Barrero; al Sur, con tierras del Raso y Valtemerque; al Oeste, con el término de Abuselo y Acubilla, y al Norte, con tierras del término de Avilés.

2.º "CABIDA.—Según su título tiene una cabida de quinientas ochenta y seis hectáreas y fracciones diez estadales, sesenta y dos áreas y veintitrés centímetros, según el Registro, mide cuatrocientas treinta hectáreas y ciento diez estadales, y en la realidad ocupa una extensión superficial de trescientas veintiocho hectáreas y sesenta y cinco áreas, equivalentes a setecientos treinta y cinco hectáreas y cincuenta estadales.

3.º TÍTULO.—En las operaciones particionales de los bienes quedados al fallecimiento de don Isabel García Sánchez, aprobadas y protocolizadas mediante escritura otorgada en Villavieja de Veltes el día 7 de noviembre de 1919, en la que fué Notario de Villavieja, don Pedro Jérgo de la Granja, en parte del pago de su heren-

SIGUE LA Gran liquidación de 5.000 RETALES

de Paños, Lanas, Sedas y Algodones a MITAD DE PRECIO, en

ALMACENES GALAN : PLAZA DEL MERCADO, 8 SALAMANCA

Anuncios por palabras

★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★★

Alquileres

SE DESEA piso céntrico preferible moderno. Informes, Bazur La Vajilla. 1-1

Arriendos

SE ARRIENDA la finca El Carrascal, de 490 hectáreas, poblada de monte de encina, sita en término de Trujillo (Cáceres). Informes, en la misma finca, o en Trujillo. García de Paredes, 33. 4-3

Automóviles

VENDO camión Chevrolet, modelo 40, en buen estado. Para verlo y tratar, Talleres Jesús Martín, Reyes Católicos, 19. 3-3

Casas

FRANCISCO LORENZO vende casa nueva, junto Gran Vía, dos pisos, calefacción, confort, cochera y almacén, todo libre, exenta contribución, 550.000 pesetas, entregando 350.000, resto 20 años. Rosa, 1. 1-1

VENDO casa, por traslado, llave en mano, calle Peñaranda, 16 (Alto del Rollo). Informes en la misma. 1-1

Colocaciones

SE NECESITA profesor o profesora de inglés. Informes, Publicidad AVIL. Plaza Liceo, 30. 3-a-1

Compras

COMPRO piano seminuevo. Ofertas al teléfono 3549, Salamanca. 3-3

Fincas

VENDO diez fincas rústicas, pasto, labor, regadío. También hotel lujoso en Madrid, llave en mano. Puertollano. Cañerías, 27. Señor Hermosilla. 10-3

Maquinaria

TRACTOR "Munkales", suizo, 40 HP., aceite pesado, dos cilindros y motor 6 HP., "Vanduzee", arranque frío. Informes, Publicidad Arenas. 2-a-1

Pastos

SE ARRIENDAN los pastos para ovejas, en Villagarcía (Sando de Santa María), no los hay mejores. Para tratar, con Tomás García, en dicha finca. 4-2

Traspos

TRASPASO local en Plaza Monterrey, planta baja, dos habitaciones amplias, mucha luz. Propio oficina o comercio. Informes: Prior, 19, comercio. 3-1

Ganadería

VENDO toro morucho. Señor Melgar, Villares de Yeltes, en Pedro Alvaro. 3-a-3

Varios

TAQUIMECANOGRAFIA, rápida y con experiencia, se ofrece. Llamar teléfono 3550, Grupo Mariano Rodríguez, 25, 2.º Catalina Flores. 4-2

Maquinaria

TRACTOR "Munkales", suizo, 40 HP., aceite pesado, dos cilindros y motor 6 HP., "Vanduzee", arranque frío. Informes, Publicidad Arenas. 2-a-1

Ofertas

PARA HIPOTECAS y préstamos, La Asesora Hipotecaria, Generalísimo Franco, 57, segundo. 1-1

Pastos

SE ARRIENDAN los pastos para ovejas, en Villagarcía (Sando de Santa María), no los hay mejores. Para tratar, con Tomás García, en dicha finca. 4-2

Traspos

TRASPASO local en Plaza Monterrey, planta baja, dos habitaciones amplias, mucha luz. Propio oficina o comercio. Informes: Prior, 19, comercio. 3-1

Ganadería

VENDO toro morucho. Señor Melgar, Villares de Yeltes, en Pedro Alvaro. 3-a-3

Varios

TAQUIMECANOGRAFIA, rápida y con experiencia, se ofrece. Llamar teléfono 3550, Grupo Mariano Rodríguez, 25, 2.º Catalina Flores. 4-2

Ventas

VENDO motor M.A.P. Diesel, con embrague, 30 HP., trabajando en industria, estrenado hace poco, propio completar tractor, camión o trilladora. Precio interesante. Benigno Iglesias, Alaejos (Valladolid). -a-

Ofertas

PARA HIPOTECAS y préstamos, La Asesora Hipotecaria, Generalísimo Franco, 57, segundo. 1-1

Pastos

SE ARRIENDAN los pastos para ovejas, en Villagarcía (Sando de Santa María), no los hay mejores. Para tratar, con Tomás García, en dicha finca. 4-2

Traspos

TRASPASO local en Plaza Monterrey, planta baja, dos habitaciones amplias, mucha luz. Propio oficina o comercio. Informes: Prior, 19, comercio. 3-1

Ganadería

VENDO toro morucho. Señor Melgar, Villares de Yeltes, en Pedro Alvaro. 3-a-3

Varios

TAQUIMECAN

deportes

Baloncesto

Participantes en el Torneo Interregional

CLUB ATLETICO SANIDAD, DE BURGOS

428 tantos a favor, en el campeonato!!



Cierra este desfile de equipos en la misma mañana en que harán su presentación en la magnífica cancha del Recinto Universitario, el gran conjunto del campeón de Burgos.

Su uniforme es: jersey azul claro, con una franja blanca horizontal. Pantalón blanco, con lista azul en el costado y reborde del mismo color.

La alineación más corriente es: defensas: Sijos (Manuel) y Sijos (Ignacio); Centro, Ignacio Ojeda; extremos: Carlos Vela y Enrique Sorra.

Para los relevos cuentan con Jesús Muñoz, Ángel Canteira, Roberto Ojeda y Lucio M. Larrañaga.

Su clasificación en el último campeonato ha sido impresionante: 12 partidos jugados, 10 ganados y 2 perdidos, con 428 tantos a favor.

Contendieron con el Liceo Castilla, Arlanza, Club Claret, Deportiva Militar, Garra y Isalle.

El Atlético Sanidad es dos veces campeón burgalés y posee también la Copa Federación Burgalesa.

Características del equipo son: Su juventud, pues ninguno de sus componentes pasa de los veintidós años; su corrección y simpatía en la cancha; buen juego, y sobre todo, facilidad ofensiva.

Vienen dispuestos a corroborar este brillante historial con su actuación en Salamanca, en las eliminatorias del Campeonato de España, que dan comienzo hoy.

Hoy comienza el Torneo para el campeonato de España

CON LOS PARTIDOS C. D. BOSCO-A. SANIDAD Y CAMPO DE TIRO-C. D. VITORIA

Entramos hoy en los tres días de magnífico baloncesto que van a ofrecernos en la cancha del Recinto Universitario, los campeones de Alava, Burgos, Galicia (Sur) y Salamanca. La animación existente, a la que ha contribuido una hábil y vistosa propaganda, con muchos y bonitos esparcidos por toda la ciudad, es grande y no sólo en los medios baloncestistas.

Dentro de unas horas va a comenzar el juego, en un acontecimiento deportivo para el que deseamos un feliz desarrollo, en todos los aspectos, que compense los trabajos y esfuerzos realizados por la Federación salmantina.

Programa para hoy

A las doce y media, inauguración. C. D. Bosco (Vigo)-Atlético de Sanidad (Burgos). A las cinco, SEU Juvenil-San Fernando (segunda categoría). A las seis, Campo de Tiro-C. D. Vitoria.

A las diez y cuarenta y cinco, sesión de "cine" en el teatro Coliseum.

Los actos de ayer

A las nueve y media de la mañana el C. D. Bosco asistió a una misa rezada en la iglesia de los Padres Salesianos de la calle del Padre Cámara, siendo recibidos a continuación en el Colegio y obsequiados con un espléndido desayuno.

Los A. Salesianos le ofrecerán, otro día, una recepción a este conjunto deportivo, que viene a defender el pabellón gallego en esta competición. La visita a los monumentos salmantinos, bajo la dirección

PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

LO DE TODOS LOS AÑOS

Ya está aquí, rozando abril, como siempre, el eterno tema. Crisis en la U. D. S.

Ya hay dos dimisiones presentadas, una de las cuales, sabemos que será explicada en una nota oficial.

Podemos repetir lo que tantos años venimos escribiendo sobre el mismo tema. Nos molesta este tejer y destejer de Directivas.

Moralmente, hay un compromiso hasta fin de temporada y una "desbandada" como parece iniciarse, no favorecerá ni al fútbol, ni al equipo, ni al Club.

Si vale el consejo, un poco de calma, una discreta "poda" y a esperar.

PUEYO JUGARA EN BADAJOZ

Mañana saldrá para la capital extremeña un equipo unitario, que disputará allí el domingo, un partido amistoso. No hará falta decir que se repetirá allí otra de las pruebas en las alineaciones que se vienen haciendo desde septiembre, y como novedad, la alineación de Pueyo.

Ya hemos dicho que este muchacho se encuentra hace semanas en Salamanca, entrenándose y con ganas de fichar por la Unión, hasta el punto que, nos consta, aporta de su peculiar particular parte de la cantidad que exige el Jerez, club al que está afiliado, por la correspondiente carta de libertad. El rasgo es encomiable y merecedor de que a Pueyo le ruede bien la "bola" en Badajoz y nos haga alguno de aquellos buenos partidos que realizó en El Calvario.

COMITE DE COMPETICIONES JUVENILES

Mañana, sábado, día 28, deberán presentarse los jugadores que componen la selección de Segunda Categoría, a las cinco menos cuarto de la tarde, en el Jardín Botánico, a fin de celebrar un partido amistoso con el Club Ariel, formando parte este partido del programa de actos organizado con motivo de celebrarse el Campeonato de España, en su fase de sector, en nuestra ciudad.

La selección estará compuesta por Serrano y Topes (J), de los Salesianos; Méndez y Ríos, del San Fernando; Nico y De Cabo, del SEU; Sena, Gómez, Arroyo y Blanco, de los Maristas.

Estos jugadores deberán llevar consigo pantalón, botas o zapatillas.

Asimismo, los delegados de los clubs inscritos en Segunda Categoría, deberán entregar antes del próximo domingo, al presidente del C. de C. J., las fichas, debidamente legalizadas y el importe de las mismas.

DR. JUAN MONTERO

UROLOGIA

Ex médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

Julio Pérez Martín

MEDICO MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303 Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9

Fútbol en el Arrabal

En el histórico campo "arrabalense", orgullo y "padre" de los pocos campos de fútbol a 1 m. antinos, contendrán el día 29, festividad del Domingo Ramos, los equipos C. F. Iberia contra un conjunto arrabalense. Encuentro que será sumamente emocionante, no sólo por la clase de los componentes del Iberia sino porque el equipo representativo del Arrabal tratará de emular la fama que en tiempos pasados dió al fútbol local.

Con estas líneas hacemos extensiva la invitación a los aficionados salmantinos para que vayan a las once y media de la mañana a "saborar" la calidad y juego de ambos conjuntos.

Dr. PRIETO AGUIRRE

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Ex-Jefe de Psicoterapia del Servicio del profesor Vallejo Nájera. Del Departamento de Investigaciones Psiquiátricas del C. S. de I. C. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. YAZQUEZ CORONADO, número 8. Teléfonos 3070 y 1766. C. S. núm. 206

Los concursos de El Adelanto

A Pañerías Salmantinas

B Hijos de Primitivo Muñoz Medias VAN-DYCK. La media de nylon de calidad. Exclusiva de Primitivo Muñoz

C CAJA HISPANA DE PREVISION Títulos de Ahorro J. A. P. Rivera, 13. T. 3822

D DANIEL SASTRE

E VELOS Y MANTILLAS Sederías EM LIO

F VISITE Calzados Micó Corrillo, 11

G COMPRE EN Tejidos GIL (Frente a Corraos) Sucursal de Sederías Emilio

H CRESA VENTAS A PLAZOS Oficinas, Zamora, 38, bajo

I RELOJERIA Y OPTICA LA HORA (L. PANIAGUA) Teléfono 2545

J TORIJANO SEGUROS SOCIALES Tel. 3973. G. Franco, 18, 3.º

K CAFE RESTAURANTE LA GRANJA BODAS Y BANQUETES

L M Estudios GOYA ARTICULOS DE ARTE Y REGALO

M ESPECIALIDAD EN LANAS Las Novedades G. Franco, 11. Telf. 2459

N PERFUMERIAS Emilia-Antonio

O LEISA RIQUISIMA LECHE Y EXCELENTES NATAS

P Comprar muebles en NUÑO es una economía. Compruébelo

Q JOYERIA CORDON

R Compra-venta de fincas HERGA HERNANDEZ Y GARCIA (Colegiados). P. Bandos, 1

S Abrió sus puertas al público LA SALMANTINA Gran taller de reparación manual de calzado Avenida de Alemania, n.º 3

T Almocenes ARA MAYOR Y DETALL

U Martín Hernández ELECTRICIDAD Zamora, 38

V FRIMAD Para coser y bordar bien WERTHEIN. - Distribuidor exclusivo FRIMAD

X ELECTRO-MEDICINA Martín Hernández San Boal, 5

Y NUÑO es hoy ya la firma más importante en aperos agrícolas

Z

BASES DEL CONCURSO

1.º El lector concursante recortará todo el recuadro anterior y cruzará visiblemente, bien con tinta o con lápiz de color, uno de los 24 anuncios que en aquél se publican.—2.º Cada uno de los 24 anuncios está señalado, en su ángulo superior izquierdo, con una letra del alfabeto. Por lo tanto, todos los concursantes que hayan señalado el anuncio cuya letra coincida con la que, mediante sorteo, será designada al cumplirse el plazo de recepción de boletos, tendrán opción al premio semanal de CIENTO CINCUENTA PESETAS, que ofrecemos a nuestros lectores por medio de este sencillo concurso.—3.º El plazo de admisión de boletos quedará ce-

(12)



APERCEBIDO POR LOS AVISOS DE BILL, ALLAN QUE ERA UN MAGNIFICO PILOTO INICIO UN RIZO SALIENDO HABILMENTE DEL ESPACIO DEL PELIGRO.

El Cetro de Jade por AZA



LA MANIOBRA DE ALLAN DIÓ UN MAGNIFICO RESULTADO. ¡BRAVO JEFE, A ESE YA LO MANDAMOS CON LOS ANGELITOS! EN TU TIERRA DEBES DE SER UN CAMPEON EN EL TIRO DE PICHÓN! ¡MUY BIEN BILL! ¡PREPARATE QUE VA A COMENZAR EL PAILE!

ALMACEN NIETO Y SUCESORES DE R. GONZALEZ MARTIN

PROXIMA APERTURA de nuestra Sección Detall, poniendo a disposición de nuestra distinguida clientela y público en general, Sedería, Lanería, Tapicería, Alfombras y toda clase de artículos de algodón

Del homenaje al Delegación de Industria de la provincia

señor Herrero

OFRECIMIENTO DE LA PRESIDENCIA DE LA COMISION A DON CARLOS G. DE CEBALLOS

Ayer mañana, una comisión compuesta por los señores Buesa, Ruipérez y Mijares, visitaron en su despacho al ilustrísimo señor don Carlos G. de Ceballos, presidente de la excelentísima Diputación, a fin de ofrecerle la presidencia de la comisión que organiza en homenaje a don Germán Herrero, siendo amablemente atendidos y saliendo altamente complacidos de la visita.

Nuevo empate del Alavés y el Burgos para la Copa del Generalísimo

San Sebastián.—En el campo de Atocha se celebró el partido de desempate correspondiente a la Copa del Generalísimo, entre los equipos del Alavés y el Burgos.

El encuentro terminó con empate a dos tantos, a pesar de haberse jugado con prórroga de hora.

Enrique, de un tiro por alto, consiguió el primer tanto para el Alavés y consiguió el empate Pirullo, de penalty.

Masas marcó el segundo tanto para el Burgos en la segunda parte, y casi al final Enrique, de cabeza, marcó el tiro tanto del Alavés.

Mañana jugarán un nuevo partido en el campo de Atocha. (Logos.)

Dr. PRIETO AGUIRRE

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Ex-Jefe de Psicoterapia del Servicio del profesor Vallejo Nájera. Del Departamento de Investigaciones Psiquiátricas del C. S. de I. C. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. YAZQUEZ CORONADO, número 8. Teléfonos 3070 y 1766. C. S. núm. 206

Orden aclaratoria sobre aplicación de las Tarifas Topes Unificadas

El "Boletín Oficial de Estado" del día 12 de los corrientes, ha publicado la siguiente Orden Ministerial de 9 del mismo mes:

La aplicación del nuevo sistema de tarificación de energía eléctrica, aprobado por Orden Ministerial de 23 de diciembre de 1952 tiene como fundamento un racional uso de la energía eléctrica, siendo sus precios función de las condiciones de utilización por el usuario de la misma. Al iniciar las facturaciones con este nuevo sistema, algunas Compañías han calibrado la potencia de las instalaciones de sus abonados por la capacidad de los contadores y se ha observado que en bastantes casos, y como consecuencia de la escasez de algunos tipos de aparatos de medida en los últimos años, dicha capacidad no se ajusta a la que corresponde a

la potencia de los receptores. Ello ha dado lugar a que se hayan facturado especialmente en alumbrado y usos domésticos, mínimos y bloques de consumo en cuantía que no guarda la debida proporción con la correspondiente a las instalaciones de los abonados y a sus normales utilizaciones de la energía, con el consiguiente perjuicio para los mismos.

Asimismo, en algunos casos se han interpretado erróneamente algunos de los preceptos contenidos en la Orden de 28 de diciembre de 1952, dando lugar a indebida aplicación de las tarifas.

Todo ello aconseja adoptar medidas para dar tiempo a que Empresas de electricidad y usuarios puedan, de acuerdo con lo que previenen los apartados b) y c) del artículo tercero de la Orden de 28 de diciembre de 1952, instalar limitadores o sustituir los contadores cuya capacidad no se halla de acuerdo con la potencia que deseen contratar los abonados y dar normas para corregir defectuosas facturaciones anteriores.

En consecuencia, este Ministerio ha resuelto:

1.º De acuerdo con lo establecido en el artículo tercero de la Orden de 23 de diciembre de 1952, los abonados de las Empresas eléctricas tienen derecho a que la potencia contratada se mida a su elección por cualquiera de los sistemas que previene el apartado b) de dicho artículo.

2.º Las Empresas de electricidad vienen obligadas a determinar los bloques de energía en las tarifas unificadas de acuerdo con la potencia contratada por el abonado. Asimismo, la fijación de los mínimos de consumo se hará en cada caso tomando como base dicha potencia contratada.

3.º Las Empresas solamente podrán utilizar la capacidad nominal del contador para fijar la potencia contratada, cuando el abonado no haya elegido otra modalidad de las señaladas en el apartado b) de la Orden citada; en dicho caso la capacidad nominal del contador ha de estar ajustada en 25 por 100 a la de la suma de los receptores instalados.

4.º Cuando la relación entre la potencia de los septores instalados por el abonado y la capacidad de su contador esté fuera de los límites antes señalados, el aparato de medida deberá ser sustituido por la Empresa a su cargo, a menos que ésta instale por su cuenta el limitador de intensidad que corresponda a la potencia contratada. La Empresa, mientras no haga la sustitución del contador o instale el limitador de intensidad a que se refiere el párrafo anterior, no podrá facturar un mínimo de consumo en kWh, que exceda del que resulte de tomar el 50 por 100 del promedio mensual de kWh, facturados en los recibos de los tres últimos meses del año 1952.

Asociación de Cazadores y Agricultores de la provincia

'CASA DE LOS DEPORTES'

Próxima la fecha de terminación de la construcción de la Casa del Deporte, se pone en conocimiento de todas las Entidades deportivas de esta capital, que con la misma fecha se les ha enviado un escrito, ofreciéndoles los pisos, segundo, tercero y torreón de este nuevo edificio, para si les interesa instalar en los mismos sus domicilios sociales.

Si algún Club no recibiera citado escrito por ignorar su dirección, se les advierte que en caso de interesarle alguno de los pisos, pueden dirigirse por escrito a esta Entidad en un plazo de diez días, a contar de la fecha del presente.

Salamanca 25 de marzo de 1953.—POR LA JUNTA DIRECTIVA, Luis Sánchez Velasco.

JUEGO "Rana de salón" PATENTADO

Autorizado por la Dirección General de Seguridad, propio para salones, bares, cafés, etcétera - Gran éxito en toda España - Solicitamos distribuidores compra en firme. Grandes beneficios.

M. ALVARO, Hernani, 42 MADRID

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Luisa Encarnación García del Cura, Félix Alejandro López Herrero, María Concepción Rodríguez de Arriba, Julia Basa Cabezas, Francisco Javier Rúa Hernández. Manuel Velasco Hernández, Francisco Martín Morcia.

DEFUNCIONES

María Antonia Mellado Rodríguez, de noventa y tres años; Aurelia Bartolomé Castilla, de setenta y cinco; Cristina Santa Basilia Martín, de setenta y cinco; Eustaquia Solís Marcos, de sesenta y ocho; Ángel Carabias García, de once meses; Antonia Rodríguez González, de sesenta y tres años; Rosalía Calvo Blanco, de ochenta y seis; Manuela Sánchez Mesonero, de siete meses; Francisco García Guerra, de veintidós años; Alfredo Saldaña Sirone, de sesenta y tres; José Manuel Iglesias Martín, de ochenta; Isabel Nieto Sánchez, de sesenta.

MATRIMONIOS

Francisco Valle Clavero con María Encarnación Malmiera Alonso, Julián Herrero Duarte con Catalina Blázquez Martín, Bernabé Isidro Fuentes con María Calvo Garrido, Luis Coma Riera con Encarnación González Nuño.

Asociación de Cazadores y Agricultores de la provincia

Vemos nuevamente en la pantalla a Bárbara Stanwick encarnando un difícil papel, al que sabe imprimir la más alta personalidad. La película se centra en ella y ella corresponde con creces en méritos y arte. Su rostro es un campo de experimentación para los gestos y el reflejo por igual el odio y el amor, la amargura y la alegría, el desprecio y la conmiseración... Secundan su labor, el veterano y malogrado buen artista Walter Huston, el simpático y arrogante Thomas Gomez. Todos ellos muy ajustados en sus respectivos cometidos.

Noticias de TOROS

Tienda en Zarzoso

El lunes pasado se celebró el tentadero de catorce vacas propiedad de los ganaderos herederos de don Juan Infantes, que dieron un excelente resultado, con las que los novilleros Tomás Martín "Montes" y Enrique Oribe, pudieron torear a placer y a la terminación fueron felicitados por los invitados y espléndidamente obsequiados por los ganaderos.

En la Escuela de Hoga de la Sección Fenómeno de FET y de las JONS se cumple el Servicio Social y se aprende lo necesario para llevar bien una casa.

ALCOHOL DE QUEMAR

10 PESETAS LITRO

DROGUERIAS RECIO

Continuará.)

Don Lorenzo Lucas considera que nuestros cortejos procesionales se deben centrar en la austeridad y en las tradiciones

La cofradía de Jesús Flagelado aspira a que a su imagen titular se la coloque en un altar para, que pueda ser venerada

También quisieran realizar su procesión independientemente

Don Lorenzo Lucas ha desempeñado el cargo de Hermano Mayor de la Cofradía de la Soledad, durante varios años. En ese tiempo, su gran interés por el esplendor de la Semana Santa salmantina le llevó a la consecución de numerosas empresas, que siempre fueron concluidas con la satisfacción de todos los miembros de la Hermandad.

Habla, pues, en representación de la Cofradía de la Soledad, quien por méritos bien probados está al tanto de los problemas que en la actualidad se suscitan; proyectos y realidades.

—¿Cuáles fueron las últimas reformas establecidas en su Congregación?

—Al hacerme cargo como Hermano Mayor, lo primero que se me rogó por la mayoría de los hermanos, fué el suprimir las nubes de la carroza y que ésta se transportara a hombros. Como es natural, personalmente también compartía esta idea e inmediatamente se llevó a la práctica, con la aquiescencia de la junta general.

—¿Para llevar a cabo la reforma ¿qué se precisó?

—El hacer unas andas mayores y organizar los turnos de hermanos de carga. La devoción y amor que imprime la imagen consiguió que un poco tiempo las sollicitudes de hermanos para llevar a hombros a la Soledad fueran numerosas y quedasen cubiertas con creces las ternas indicadas.

—En varias ocasiones el paso titular hizo la procesión sin el palio; ¿es partidario de que así se haga en lo sucesivo?

—El primer año que construimos la carroza, por algunas dificultades de instalación, efectivamente, no pusimos el palio. Ello supuso un verdadero acierto, ya que de esa forma y según opiniones de la mayoría de los hermanos y público, la innovación realizaba la belleza y expresividad de la Virgen. Al destacar más la imagen. Está explicado que luzca más, porque dada la belleza de la misma, el palio tiene que ser de tal altura, que más bien parece un tenderete, restando vista y arrogancia al conjunto del paso. Sin palio, la imagen se ve desde todas

partes y que al fin y a la postre es lo que los devotos quieren.

—Uno de los aspectos más destacados del cortejo procesional de la Soledad es la afluencia de numerosísimas personas, especialmente mujeres; ¿han pensado en una posible solución para la organización perfecta de la procesión, la cual, como no se le ocultara, tiene alguna deficiencia?

—Referente a la organización, como hemos visto la imposibilidad de poder controlar a los fieles que a la misma acuden, especialmente por lo indómitas y arbitrarias que se sienten al hacerles, por los hermanos de ceremonias, algunas observaciones, la Junta de Gobierno ha tomado la precaución de mandar en cabeza algunas insignias de la Hermandad, para que detrás de éstas sigan los fieles, y después y terminado el desfile de éstos y bajo otra segunda cabecera, encuadrar a las hermanas, siguiendo los hermanos y entrando al paso de la Virgen. De esta forma nunca queda sola la imagen, como sucedía en anteriores ocasiones, y se suaviza la difícil organización de todo el cortejo.

—La imagen titular de la Hermandad es muy propicia para las "actas". ¿Es usted partidario de ellas?

—Me gustaron, pero he de significar que cuando cantan con gusto y por personas que poseen las facultades precisas para llevar a cabo esa plegaria a la Virgen. Por el contrario, esos gongoros, tenidos por graciosos, a los que la mayoría de las veces les inducen sus compañeros a hacer el ridículo más lamentable, deberían ser arrestados y castigados. No olvidemos que las procesiones convierten a nuestras calles en templos.

—Para terminar, ¿qué opinión le merecen las procesiones salmantinas?

—Salamanca, por sus monumentos, por sus costumbres y por su austeridad, es eminentemente una ciudad en donde arraigan las tradiciones y considero que nuestras procesiones se deben centrar sólo y exclusivamente en lo que nuestros mayores nos enseñaron: Piedad, fervor, religiosidad, austeridad, penitencia... Estos, a mi entender, deberían ser los símbolos de todas las cofra-

días que integran la Semana Santa salmantina, y por tanto, las que se funden y las de reciente creación, siempre deben tener en cuenta esas tradiciones, a las que he aludido.

Don Silvestre Ledesma



Una de las cofradías de más reciente fundación es la de Jesús Flagelado. Hace dos años un grupo de jóvenes, con verdadero entusiasmo y mayor devoción por la magnífica imagen de Carmona, venerada en la sacristía de la iglesia de los Padres Jesuitas, acometieron la empresa de fundar una hermandad, la cual forma parte de la procesión del Santo Entierro. Uno de los fundadores fué don Silvestre Ledesma y es quien nos informa de los proyectos, realidades y problemas de la Cofradía.

—¿En qué estado se encuentra hoy la Hermandad del Flagelado?

—¿Hay podemos asegurar que nuestra Cofradía ha saltado a un primer término en los cortejos procesionales de la Semana Santa. Ello se debe a su gran independencia y como factor principal al entusiasmo que tienen todos los hermanos que la integran.

—¿Qué colaboraciones han tenido?

—En primer lugar, la de los Padres Jesuitas, que de manera desinteresada nos ofrecen su cooperación para las solemnidades religiosas. También la de las Congregaciones Marianas, la cual en nuestros primeros momentos secundaron los proyectos de los organizadores.

La realidad de nuestros esfuerzos y esas colaboraciones se ha visto coronada y superada y en breve plazo esperamos vencer las pequeñas dificultades de aspecto económico, por las que hoy atravesamos.

—¿Entre los proyectos figura alguna reforma relacionada con el funcionamiento interno de la Cofradía y de la procesión?

—Respecto a este particular y siempre que lleguemos a un número de hermanos considerable, nuestro deseo sería el de que, tras previa autorización, realizar una procesión independiente, de madrugada, o en Via-Crucis de penitencia. De todas formas, este proyecto lo es a largo plazo.

—¿Qué posibilidades tienen de instalar la imagen a la veneración pública y no tenerla arrinconada en la sacristía de la Cofradía?

—Es difícil de precisar hasta dónde podríamos conseguir

esa magnífica iniciativa. Desde los primeros momentos de la fundación pensamos en ello, pero no podemos olvidar que la imagen no es de nuestra propiedad y bastante es el haber conseguido la realidad de hoy. De todas formas, nuestras aspiraciones se centran en colocarla en un altar para el culto, veneración y admiración de todos.

—Y como final, la pregunta obligada: ¿Qué opinión le merece nuestra Semana Santa?

—Creo que cada año que pasa la procesión de Semana Santa va mejorando y esto es debido a la buena colaboración de la Junta Permanente, pero considero que la debemos prestar aún más interés y sugerir algunas innovaciones e ideas nuevas, y además, no debemos cerrarnos en nuestras propias ideas, sino estudiar otras, por ejemplo: de Sevilla y Málaga, que pudieran dar más vitalidad y esplendor a la procesión del Viernes Santos, pero como digo, debemos desterrar, en primer lugar, las ideas viejas o consuetudinarias, y renovarlas con gente joven y emprendedora, que deje exponer ideas y que si son razonables, se cumplan, pues de lo contrario siempre estaremos lo mismo y nuestra Semana Santa no dejará de ser una de tantas, debiendo, por el contrario, con más motivos que otras, figurar entre las mejores de España, pues tenemos imágenes preciosas, que aún no conoce el público, pero que hace falta, como antes digo, llevar espíritu de comprensión e innovador, para que la Junta Permanente pueda cumplir, superándose, las actividades actuales.

SANTIAGO PEDRAZ

PARTE

EXPOSICIÓN DE ALUMNOS DE ARQUITECTURA Y BELLAS ARTES

El próximo día 28, a las doce de la mañana, se inaugurará en los locales de la Sociedad Filarmónica, una exposición de pintura, dibujo, escultura y cerámica, obras de los siguientes artistas:

Maria Cecilia Martín Iglesias, Zacarias González Domínguez, José Luis Núñez Solé, Aristides Mateos Bermejo "Corin", Ricardo Pérez, José Luis Rodríguez Santos, Antonio García Lozano, Manuel Sánchez Méndez, Fernando Mayoral, Fernando Román, Domingo Sánchez García y Antonio Fernández Alba.

Este grupo de expositores está integrado por alumnos de la Escuela Superior de Bellas Artes, de San Fernando y de la de Arquitectura.

TRABAJADOR El Frente de Juventudes te da una nueva ocasión de demostrar la altura de tu preparación profesional. Participa en el IX Concurso provincial de Formación Profesional Obrera y, aparte de poder alcanzar importantes premios, sentirás la satisfacción del trabajo realizado en noble pugna con tus compañeros de empresa.

PRIMER ANIVERSARIO del señor
Don Arcadio Martín Grande
(MÉDICO)
QUE FALLECIÓ EN SALAMANCA EL DÍA 27 DE MARZO DE 1952 habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Edmunda Hernández Francisco (maestra nacional); hijos: Emilia, Arcadio y Amalia; hermana, Francisca; hermanos políticos y demás familia.
Suplican una oración por su alma.
Funeral: El día 28, en Robla de Cojos, a las diez y media.
Las misas que se celebran el día 27, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, y el día 30, a las diez de la mañana, en Tabera de Abajo, serán aplicadas por su eterno descanso.

Publicaciones

«Semana Santa en Salamanca», Guía Oficial

Ha comenzado a distribuirse, y ha sido puesta a la venta, la Guía Oficial que patrocina la Junta Permanente de Semana Santa y que edita nuestro compañero de Redacción Guzmán Gombau Guerra, secretario de referida Junta.

Respondiendo a su carácter, este folleto recoge en sus páginas la más detallada información sobre las cofradías y procesiones salmantinas, su historia y su presente, así como las fotografías de todas las imágenes y numerosísimos aspectos de los desfiles procesionales, de tal forma que el lector puede seguir las solemnidades de nuestra Semana Santa día a día y hora a hora.

Más de cien fotografías, la mayoría obtenidas recientemente por el propio Guzmán Gombau, dibujos de Corin, y diversas colaboraciones literarias y poéticas, se encierran en estas páginas, en cuyas cubiertas aparecen dos grandes fotografías del Santísimo Cristo del Cid, llevado por Excombatientes, y de N. P. Jesús del Perdon, saliendo de la Prisión Provincial.

El folleto supone un nuevo y plausible esfuerzo en pro de nuestra Semana Santa, y destaca en él los itinerarios completos, con detalle de horas de todas y cada una de las procesiones, especificando aquellas en que los desfiles pasan por determinados lugares, para mejor orientación del público. Ha sido editado, con el mayor esmero, en los Talleres Gráficos Núñez, en los que igualmente se han hecho los magníficos grabados que en él figuran.

La Comisión Política rechaza una moción checa acusando a Estados Unidos de actividades «subversivas»

Birmania pide a la O. N. U. que expulse de su territorio a los nacionalistas chinos que violaron su suelo

Sede de las Naciones Unidas. Por cinco votos a favor, 41 en contra y 14 abstenciones, la Comisión Política principal de las Naciones Unidas ha rechazado hoy la moción de Checoslovaquia según la cual Estados Unidos utilizaba los fondos de la Agencia de Seguridad Mutual para desarrollar actividades subversivas al otro lado del "telón de acero" (Efe.)

BIRMANIA PROTESTA POR LA VIOLACION DE SU TERRITORIO

Sede de las Naciones Unidas. Birmania ha acusado hoy a la China nacionalista de violar su integridad territorial, y ha exigido que la ONU actuara inmediatamente para expulsar de su territorio a 12.000 soldados nacionalistas chinos que se refugiaron en Birmania, cuando se desmoronaron las defensas de Chiang Kai Chek en la China continental. (Efe.)

GROMIKO SIGUE ACUSANDO A LOS OCCIDENTALES

Sede de las Naciones Unidas. El delegado soviético, Gromiko, ha declarado ante la Comisión Política que Rusia ha evitado una guerra mundial, acusando a Estados Unidos de jugar con dos barajas. Pidió que los Estados Unidos abandonen su política de intervención en los asuntos nacionales de los países comunistas.

La diatriba de Gromiko indica que la meta del Kremlin sigue siendo separar a Estados Unidos de sus aliados. No contestó Gromiko a las preguntas de Lodge sobre cuál es el destino del periodista Oatis y cuáles son los planes del régimen de Pekín para los 400 norteamericanos internados en la China comunista. (Efe.)

MOVILIZACION POLITICA PARA PROTEGER A VICHINSKY

Sede de las Naciones Unidas. La policía de Nueva York ha encargado a ocho de sus escuadras la misión de proteger al delegado soviético en las Naciones Unidas, Vichinsky, contra posibles manifestaciones hostiles por parte de la población, cuando el ruso llegue a la ciudad.

Se cree muy poco probable que Vichinsky sea portador de alguna consigna que permita un rápido arreglo de la cuestión coreana, aunque no se ha perdido la esperanza de que muy bien pudiera registrarse algún nuevo movimiento por parte de Rusia en la cuestión del desarme. (Efe.)

Mañana, en la Filarmonía, Exposición de alumnos de Bellas Artes

Mañana, sábado, a la una de la tarde, se inaugurará en los salones de la Sociedad Filarmónica, de Salamanca, la exposición de obras de pintura, escultura, cerámica y dibujo de los alumnos de la Escuela Superior de Bellas Artes y de la de Arquitectura, de Madrid, todos ellos artistas salmantinos.

El número de obras que se exhibirán será de cuarenta y los expositores son: María Cecilia Martín Iglesias, Zacarias González, José Luis Núñez Solé, Aristides Mateos, Fernando Román, Fernando Mayoral, Domingo Sánchez García, Ricardo Pérez Rodríguez Navas, José Luis Rodríguez Santos, Manuel Sánchez Méndez y Antonio García Lozano.

En el acto inaugural, al que asistirán las autoridades, artistas y amigos de los expositores, pronunciará una charla el profesor Lainez Alcalá sobre el tema "Crédito a la esperanza".

Aviso a las enfermeras

HERMANDAD DEL SANTISIMO CRISTO DEL AMPARO

La Junta de Gobierno y el presidente de esta Hermandad invitan a asistir a una reunión que, con vistas a la próxima procesión del Miércoles Santo se celebrará en la iglesia parroquial del Carmen mañana, sábado, a las seis de la tarde, a todas las enfermeras de nuestra ciudad.

Se ruega, pues, a las damas y enfermeras de la Cruz Roja, de Sanidad Militar y civil, servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Seguro de Enfermedad, así como a las particulares, la asistencia a esta importante reunión.

ZAMORA AL DIA

Más de quinientas personas se congregaron para impugnar el proyecto de aprovechamiento hidroeléctrico del Lago de Sanabria

De memorable en todos los aspectos puede denominarse la jornada vivida el pasado día 23 a orillas del secular lago de San Martín de Castañeda.

A la temprana hora de las nueve de la mañana, un lunes, y con mercado en El Puente de Sanabria, tenían citados a los impugnadores del proyecto de aprovechamiento hidroeléctrico de las aguas del lago, el ingeniero representante de "Ideam" y el delegado de la Confederación Hidrográfica del Duero.

Más de quinientas personas estaban allí congregadas, las cuales habían acudido en los más diversos medios de locomoción, desde el ferrocarril hasta el humilde asno. Representaciones de todos los pueblos de la comarca con paucitas y banderas, sus alcaldes y curas, y todos con los ánimos más dispuestos para que su lago no fuera tocado en lo más mínimo.

Constituida la mesa, los impugnadores comenzaron a exponer sus protestas, de las cuales se tomaba la correspondiente nota para la oportuna acta.

El alcalde de nuestra ciudad fué la primera voz que se alzó en protesta razonada y sin refutación posible; otras muchas voces se escucharon, pero cuando el entusiasmo de los asistentes rayó en frenesí fué cuando el representante de la Universidad de Salamanca impugnó con las frases más enérgicas el proyecto, haciendo una defensa de tan bello paisaje, con citas y frases de cariño y admiración hacia la tierra sanabresa, que arrancó las más delirantes ovaciones de los allí reunidos.

El lago, como si supiera se

estaba discutiendo su supervivencia, se mostraba en toda plenitud de belleza, con la nevada cumbre del Cidón al fondo con un cambio casi continuo del color de sus aguas, entre la admiración de los concurrentes, que más bien parecían efectos de luminosidad que obra de la naturaleza misma.

Entre los asistentes se encontraban los cronistas de los diarios españoles "A B C" y "Diario de Barcelona", así como numerosos corresponsales gráficos, operador de NO-DO y turistas extranjeros en buen número, entre ellos belgas, suizos y alemanes.

En ningún momento, no obstante ciertos aspectos un poco bruscos de la cuestión, se interrumpió el orden y las buenas formas, cosa que dice mucho en honor de esas gentes sanabresas, que entre sus gritos de "no nos quitan el lago" o "vacionaban con calor cuantas intervenciones en favor de aquél hacían los impugnadores, los cuales al final de sus exposiciones y después de oír a todos cuantos quisieron hacer uso de la palabra, firmaron el acta que con tal motivo fué levantada, y en la cual no hay una sola palabra que defienda el aprovechamiento hidroeléctrico que se proyecta.

Uno de los rasgos más simpáticos lo constituyó la presencia de numerosos automóviles que la Casa de Zamora en Madrid envió con sus componentes para hacer acto de presencia en tan trascendental momento para su terreno.

Podemos mostrarnos orgullosos los zamoranos por la solidaridad mostrada en este problema tan de actualidad por todos los españoles y la decidida oposición que en todos los medios ha encontrado el proyecto de aprovechamiento de las aguas del lago, no laguna (como se quería denominarle en el acta extinguida del motivo), que si Dios quiere seguirá sirviendo de solaz y lugar de recreo y reposo para todos los españoles. Estos son nuestros deseos, ya que la última palabra en este asunto la tiene la superioridad, y ésta hará lo más conveniente para los intereses de la Patria.

E. MOSTAJO

Notas de Sociedad

Regresó de Madrid, don Julián Cámara.

Salió para Madrid, don Alejandro Gómez Crespo.

Para Valencia, salió don Leandro Martín.

Mañana es el santo del doctor don Honorino Estévez.

Hoy, viernes de Dolores, es el santo de las señoras de Sanche de Sánchez - Tabernero. Maceira viuda de Reymundo, Argoso de García Conde, Domínguez León de Grande, Prats de Brufau, Primo de Ramon, Beato de Calvo, Espera-

AUDIENCIA

ROBO

Compareció ayer el procesado Juan Zorita Blanco, el cual, en fecha 6 de enero de 1952, rompiendo los cristales de una vitrina del establecimiento "Las Novidades", se apoderó de diversos objetos valorados en 484 pesetas.

El abogado fiscal, señor Hernández Gil, acusó al procesado como autor de un delito de robo, solicitando la pena de tres años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización.

La defensa, a cargo del señor Santos Roda, calificó el hecho como hurto, interesando la pena de un mes y un día de arresto mayor.

ESTAFA Y FALSEDAD

Seguidamente ocupó el banquillo Juan Torres Gómez, el cual fué acusado por el fiscal, señor Hernández Gil, de haberse apoderado, por medio de falsedad, de un documento privado de 3.404 pesetas, propiedad de don Ramón Hernández Boyero. Calificó los hechos como delito de estafa, y otro de falsedad, interesando las penas de tres meses de arresto por el primero y de tres años por el segundo.

El señor Marcos Caño estimó que su patrocinado solamente era autor de un delito de falsedad, por el que correspondía una pena de tres meses de arresto mayor.

bé de Montejo, García Meca de Lobato, de Sánchez Cuadrado, Marín de Prieto Alonso, Alvarez Cedron de Castillo, García de Tenorio, Solís Viuda de Díez, Alvarez viuda de Villar, Sánchez Monge de Yerro, Reymundo de Hortal, Acevedo de García, Pérez-Lucas de Vargas Zuñiga, Gómez de Córdon, Mencónza de Prada, Alvarez Zalba de Torres Blanco, Muñoz Laporta, Prada Menéndez, Ruiz Olivera Ballota, Villarroel, Calvo Beato, Oliviera López, Lorente, Santos Miral, Martín del Yerro, Ramón y Laca, de la Riva Peñalosa, del Busto, Sánchez Fabrés, Cimas Buxaderas, del Yerro, García, Montero, Lobato, de Silos, Chamorro de Asís, Teplia, Seisdedos Gil, González, López Blanco y Martínez.

ANIVERSARIO

Cumplese un año del fallecimiento, en Salamanca, del estimado caballero don Arcadio Martín Grande, médico, muy querido en nuestra ciudad por su caballerosidad, simpática y merecido prestigio, logrado con su incansable actividad y competencia profesional.

Recuérdase en esta fecha la sencillez y ejemplar amistad del finado, y así es unánime la reiteración del más sentido pésame por parte de sus numerosos conocimientos, ante los familiares del buen amigo.

Reciba también similar estimación con estas líneas, su esposo, D.ª Edmunda Hernández Francisco (maestra nacional); hijos, Emilia, Arcadio y Amalia; hermana, doña Francisca; hermanos políticos y demás parientes.

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagón, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 16,5 grados, a las 16,45 horas.
Mínima: 3,0 grados, a las 6,00 horas.

Doctor RIVERA
Especialista de Aparato Digestivo
Medicina y Clínica de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X
Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086
C. S. nº 10.